

samo kot učitelji, ampak tudi kot vzgojitelji svoje dece. In nas vseh dolžnost je, da vzgojimo svojo deco stanu primerno, da ne bodo naši nasprotniki s prstom kazali nanjo. Znani pedagog piše: »Učitelj, kateri najvestneje in najnatančneje izpolnjuje svoje dolžnosti v šoli, če pa zanemarja vzgojo svojih otrok, je najslabši učitelj«. Ker pa zaradi slabih plač posamezniki ne moremo pošiljati svoje dece v mesto v šolo, zato združimo svoje moči v ta namen v »Društvo za zgradbo učiteljskega konvikta.«

Tretja kolekta poštinih znamk je prišla izpolnjena iz ljutomerskega okraja; ena je pa še napovedana. Tudi iz laškega okraja je že došla ena kolekta, katera pa ni popolnoma izpolnjena, zato jo je blagajnik vrnil v okraj, da se popolni. Le naprej na delo za naš konvikt po geslu: »Vsi za enega in eden za vse!« Deželne meje nas ne smejo ločiti! Vsi, ki smo združeni v naši »Zavezi«, smo ena sama družina, katera naj sedi okoli ene same mize pri delu in jelu.

—mn—

Osebnosti na Kranjskem. Kranjski dež. šol. svet je imenoval provizornega učitelja v Radečah Viktorja Jamška definitivnim istotam. Nadučitelj na Rakeku Jano Jeglič pride na II. mestno deško šolo v Ljubljano. Premješeni so Ferdinand Reininger iz Drage v Zgornjo Sušico, Anton Tratnik iz Godoviča v Postojno, Frančiška Mikec iz Banjaloke v Dragatuš, Olga Kobau iz Kostanjevice v Ljubljano in Amalija Kobau iz Velike Doline v Kostanjevico.

Slovenski visokošolci na delu. Po slovenskih listih čitamo oklic dijaškega ferialnega društva »Prosvete«. V tem oklicu je obrazložen tudi program, ki nameravajo po njem za narodovo blaginjo zavzeti visokošolci uporabiti počitniški čas. — Delovanje naj obstoja pred vsem v tem: 1.) da si nabavi društvo potrebno strokovno literaturo poljudnega dela in s tem poda članom priliko, da isto preštudirajo; 2.) da posluje odsek za dijaško samopomoč, ki obstoja največ v tem, da se pospešuje naraščaj slovenskega dijaštva in daje pojasnila glede študij in podpor; 3.) da započne društvo v zvezi s ferialnimi društvi »Adrija«, »Bodočnost« in »Korotan« samostojno narodno statistiko slovenskih manjšin; 4.) da izda v isti zvezi vseslovenski kolek v prid obrambnim društvom in prevzame tozadevno agitacijo in razpečavanje; 5.) da se vrše priprave za sistematična predavanja tako med ljudstvom kakor tudi med dijaštvom; 6.) da nabiramo knjige, jih sortiramo po provizoričnem vodniku in ustanovljamo male potujoče knjižnice; 7.) da zbiramo nove in stare narodne in gospodarske liste ter jih širimo med narod; 8.) da se pospešuje prirejanje narodnih vesellic in zabav kot jako dobro vzgojevalno sredstvo, osobito v narodno eksponiranih krajih. — Tak program je jako lep, in delu po takem načrtu želimo najlepšega uspeha!

Ljubljanske šole bodo končale letošnje šolsko leto dne 14. julija.

Štiri milijone hroščev so nabrali letos v štirih okrajih na severnem Češkem. Na vsak liter gre 370 hroščev.

Na vsem svetu je 820 tisoč kilometrov železnice, od katerih ima Evropa 300.000.

Listnica uredništva.

Da bo tudi med velikimi šolskimi počitki red v dostavljanju poštinih pošiljatev, prosimo vladno cenjene sotrudnike, naj naslavlajo pisma do 1. avgusta na naše uredništvo v Ljubljano (Grad Tivoli), od 1. avgusta do 8. septembra v Metliko (Dolenjsko), potem pa zopet v Idrijo.

„Učiteljski Tovariš“ izhaja 1., 10. in 20. dne vsakega meseca ter stoji vse leto 8 K, pol leta 4 K, četrt leta 2 K. Spisi naj se blagovolijo pošiljati samo pod naslovom: Uredništvo „Učiteljskega Tovariša“ v Idriji. Naročnino pa prejema gosp. Frančišek Črnagoj, nadučitelj v Ljubljani (Barje). — Vse pošiljatev naj se pošiljajo franko. — Oznanila in poslanice se računajo za stran 30 K, pol strani 16 K, 1/4 strani 10 K, 1/8 strani 8 K, 1/16 strani 4 K; manjši inserati po 20 h petit-vrsta. Večkratno objavljenje po dogovoru. Priloge poleg poštnine 6 K.

Izdajatelj in odgovorni urednik Radivoj Koréne. — Last in založba „Zaveze avstrijskih jugoslovenskih učiteljskih društev“. Tiska „Narodna tiskarna“ v Ljubljani.

Uradni razpisi učiteljskih služb.

Št. 1282.

Kranjsko.

Na enorazrednici na Ubeljskem je učno mesto popolniti. Prošnje so vlagati semkaj do konca julija 1904. C. kr. okrajni šolski svet v Postojni, dne 30. junija 1904.

Št. 1285.

Na enorazrednici na Ostrožnem brdu je učno mesto stalno popolniti. Prošnje so predpisanim potom vlagati semkaj do dne 1. avgusta 1904. C. kr. okrajni šolski svet v Postojni, dne 30. junija 1904.

Št. 1000.

Na enorazrednici v Godoviču je izpraznjeno učno mesto popolniti. Prošnje so predpisanim potom vlagati semkaj do dne 30. julija 1904. C. kr. okr. šolski svet v Logatcu, dne 29. junija 1904.

Št. 1014.

Na dvorazrednici na Rakeku je popolniti nadučiteljsko mesto. Prošnje so predpisanim potom vlagati semkaj do dne 20. julija. C. kr. okr. šolski svet v Logatcu, dne 2. julija 1904.

Št. 1235.

V krškem okraju se zopet razpisuje po eno novo učno mesto na štirirazrednici v Kostanjevici in na trirazrednici v Veliki Dolini in nadučiteljska služba na dvorazrednici v Čatežu v stalno, oz. začasno nameščenje. Pravilno opremljene prošnje naj se predlagajo semkaj po predpisanem potu do 14. julija t. l. C. kr. okrajni šolski svet v Krškem, dne 29. junija 1904.

Št. 1096.

Na enorazredni ljudski šoli v Dragi je stalno, oziroma začasno popolniti mesto učitelja-voditelja. Prošnje je vlagati do 25. julija t. l. C. kr. okrajni šolski svet v Kočevju, dne 30. junija 1904.

Št. 1097.

Na dvorazredni ljudski šoli v Banja loki je popolniti stalno, oziroma začasno izpraznjeno učno mesto. C. kr. okrajni šolski svet v Kočevju, dne 30. junija 1904.

„Zvezi slov. štaj. učiteljev in učiteljic“

nujno svetujem v svojem in v imenu mnogih tovarišev, da skliče na 7. dan avgusta

občni zbor v Maribor.

Glavna točka tega zborovanja naj bi bila: Odprava III. plačilnega razreda. Na ta shod naj bi se osebno povabili tudi vsi naši državni in deželni poslanci, da slišijo naše mnenje in nam morebiti pojasnijo, česa se nam je nadejati.

Neobhodno potrebno je, da se začne pri nas živahna akcija v ta namen, a treba je tudi navodil, kako jo je izvršiti. Če ničesar ne storimo, tudi ničesar ne doženemo.

Reberničar.

